

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Lunes, 5 Febrero 1945 — Año XXXV-Núm. 10.195 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pts

El Jefe del Estado presidió la reunión del Consejo de Ministros

Se asciende a General de División honorario a don Antonio Aymat. Se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre la reorganización del Tribunal Supremo.--- Se adjudica el concurso para la administración del Monopolio de Tabacos a la Compañía Arrendataria de Tabacos

Madrid, 3. — En la Vicepresidencia de Educación Popular se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

Presidencia

Acuerdo por el cual se envía a las Cortes el proyecto de Ley sobre concesión de pensión ex

traordinaria a Antonia Reina Martínez de Tejada, viuda del Almirante Francisco Moreno.

Decreto sobre la situación del personal del Cuerpo de Telégrafos que preste sus servicios en las empresas "Torres Quevedo".

Acuerdo sobre el conflicto jurisdiccional entre los Ministerios de Educación Nacional y de Gobernación sobre la clasificación como beneficiaria de la institución fundada por doña Josefa Aguilar Rodríguez.

Acuerdo de imposición por infracción en materias de tasas las multas siguientes:

A Francisco Madurga Val, un millón 250 pesetas; a Casa Madurga S. A., un millón 250 pesetas; a Alfonso Pérez Cordero, 10.000 pesetas y a José Palacios, mil pesetas.

Asuntos Exteriores

Decreto de convocatoria de oposiciones a la carrera diplomática.

Decreto aprobando el Reglamento de la Orden del Mérito Civil.

Decreto sobre modificación de la plantilla de la carrera diplomática.

Gobernación

Decreto concediendo una reglamentación especial a las viviendas a cargo del fondo de protección benéfico social y a las que en lo sucesivo construya o administre.

Decreto otorgando al Ministerio los beneficios reglamentarios para la construcción, por el Instituto Nacional de la Vivienda de 110 viviendas protegidas para los obreros y empleados del Parque Móvil de los Ministerios Civiles. Expedientes de concesión de la Medalla al mérito policial; de nacionalidad española y sobre cartas municipales para régimen económico a diversos Ayuntamientos y fijación de límites de otros términos municipales.

Expedientes para la construcción de Casas-cuarteles para la Guardia Civil en Aldea de Sarrera, (Málaga); Villafelicha (Zaragoza); Mondón de las Nieves (Alicante); Farasdues (Zaragoza); Malcocinado, (Badajoz); Aldeanueva de Ebro (Logroño); Riela (Zaragoza); y Torreblanca (Cstellón)

Expedientes del personal del cuerpo técnico de Coreros.

Expediente aceptando el solar ofrecido por el Ayuntamiento

El onomástico del Ministro de la Gobernación

Felicitaciones

Madrid, 4. — Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica del Ministro de la Gobernación, una comisión del personal, presidida por el Subsecretario y en representación de todo el personal, felicitó en su despacho oficial al Ministro que tuvo frases de gratitud para los visitantes. También le cumplimentaron los Directores Generales del Departamento y otras personalidades.

CIFRA

to de Béjar (Salamanca) con destino a la construcción de los edificios para Correos y Telégrafos.

Ejército

Acuerdo por el cual se envía a las Cortes el proyecto de ley sobre el retiro extraordinario con carácter voluntario de los oficiales y suboficiales de la Legión y Regulares.

Proyecto de ley sobre una pensión extraordinaria a doña María de la Cinta Fermosell y a doña Isabel Villalba Rubio, viuda y huérfana respectivamente, del General de División don José Villalba Riquelme; idem a doña Rosario Inchausti Echevarría.

Decreto por el cual se regula la concesión de cruces blancas sencillas y pensionadas a los jefes y oficiales de la Legión y Regulares, según el tiempo de permanencia en las mismas.

Decreto por el cual se ascien-

(Continúa en la 6.ª página)

La incorporación a filas del reemplazo de 1945

La concentración en la Caja de Recluta correspondiente se verificará los días 20, 21 y 22 del mes actual

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicó ayer, entre otras disposiciones, una Orden del Ministerio del Ejército sobre la incorporación a filas de los reclutas del reemplazo de 1945.

La concentración en la Caja de Recluta correspondiente, tendrá lugar los días 20, 21 y 22 del actual. Para los reclutas que como consecuencia de sorteo sean destinados a África, empezarán la incorporación a sus destinos el día 21 del citado mes.

La concentración de los destinados a las unidades de la Península, Baleares y Canarias tendrán lugar para los regionales los días 1, 2 y 3 de marzo, empezando la incorporación el día 5 y para los interregionales los días 9 y 10, empezando la incorporación el día 12 del citado mes de marzo.

Los números más bajos del sorteo serán destinados a los Cuerpos del Ejército de África en la cantidad señalada en las instrucciones que recibirán las autoridades regionales. Los números siguientes a Canarias, y los más altos a las más próximas dentro de su región, pero en distintas provincias de sus de su residencia.

Los que tienen concedidos beneficios de prórroga de incorporación a filas de segunda clase serán destinados a los cuerpos de la guarnición en que cursen sus estudios y los pertenecientes a la Milicia Universitaria quedarán sometidos al régimen especial que determina el Decreto de 31 de mayo de 1944.

El general Salgado Araujo, segundo jefe de la Casa Militar del Caudillo

El general Mohamed Ben Mizzian, jefe de la división 102

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica:

EJERCITO. — Decreto nombrando Segundo Jefe de la Casa Militar del Caudillo en comisión al General de división D. Francisco Salgado Araujo.

Nómbrase jefe de la División 102 al General de división Mohamed Ben Mizzian bel Rasen, que también mandará en comisión la núm. 92.

Violentos combates en el frente de Pomerania

El sector de combate más importante y que constituye el punto neurálgico del frente oriental está entre Francfort del Oder y Kustrin

La guarnición de Budapest se defiende valientemente en la ciudadela y sus alrededores.---Están en curso contraataques alemanes al noroeste de Liberg

Cuartel general del Fuhrer. — Comunicado oficial:

En Hungría el enemigo ha intentado forzar el frente alemán entre los lagos Balatón y Valenske con el apoyo de numerosos carros armados. Los atacantes han sido obligados a permanecer a la defensiva después de los contraataques alemanes que les infligieron la pérdida de 26 carros armados.

La guarnición de Budapest se defiende valientemente en la ciudadela y sus alrededores y al Sur y Suroeste de la ciudad contra un enemigo numéricamente superior.

Entre los Beskides occidentales y el curso superior del Oder han fracasado violentos ataques bolcheviques.

En el sector del Oder, entre Raibor y los pantanos del mismo río fueron desbaratadas las tentativas del adversario para ensanchar sus cabezas de puente muchas de las cuales fueron reducidas mediante contraataques.

Cerca de Breslau fueron rechazados los ataques del enemigo que perdió muchos carros armados.

Se frustraron los ataques rusos contra las posiciones alemanas al Suroeste de Francfort sobre el Oder y ante Kustrin.

Las guarniciones de Schneidemühl y Posen están empuñadas en duros combates defensivos.

En el frente de Pomerania ha habido violentos combates cerca

de Winich, Vanveijer y al Noroeste de Jastrov.

La guarnición de Thorn de acuerdo con el plan previsto se ha abierto paso y ha llegado a las líneas propias.

Al oeste de Scherf las tropas del Reich penetraron profundamente en el flanco del enemigo y le infligieron pérdidas muy elevadas.

Fueron rechazados ataques contra la ciudadela de Marienburg y contra la ciudad de Ebing.

En el frente meridional de Prusia oriental el enemigo ha pasado al ataque entre Wormich y Alleustein. Las tropas alemanas

(Continúa en sexta página)

El Papa recibe al general Eaker y a Miron Taylor

El Sumo Pontifice tomará parte en una función religiosa pública

Ciudad del Vaticano. — El jefe de las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo, Teniente General Eaker y el representante personal del Presidente Roosevelt, Myron Taylor, han sido recibidos en audiencia privada por el Padre Santo.

S. S. TOMARA PARTE EN UNA FUNCION PUBLICA

Roma. — Se asegura que S. S. el Papa tomará parte próximamente en una gran función religiosa pública, bien en una misa al aire libre en la plaza de San Pedro, el día 12 de Marzo, aniversario de su coronación, o bien en la procesión anual del domingo de pasión, o sea el día 18 de Marzo.

EFE

EDITORIAL

Los astilleros de España

No es necesario abrumar al lector con cifras comparativas, sin embargo no está demás hacer saber que hace años cuantos años la construcción naval española era casi nula y que las quillas languideaban en trámites y esperas hasta que era posible terminar los cascos y lanzarlos al agua.

Pero el impulso vivificador consecuencia de la guerra de Liberación permitió un día abordar con decisión el problema, y he aquí que todos los astilleros de España se pusieron en movimiento, y en Bilbao, en Levante, en Galicia y en el Sur, en Santander y en Barcelona, incluso en Mallorca, se hizo realidad la posibilidad de construir para el mar, y construir como es debido y con la perfección de rigor. Fue concretamente salir de la simple creencia de que se disponían de astilleros para vivir la realidad de tener astilleros capaces de atender a todas nuestras necesidades.

Los astilleros de España cuentan con un porvenir magnífico, y de aquí que con una clara visión de realismo todos se lanzaran decididamente hacia la renovación y perfección de sus instalaciones. En el exterior, en el aspecto superficial, el cambio no se notó poco. La gran parte de la transformación correspondió a esa labor paciente de ir haciendo poco a poco los obreros especializados, a la par que se perfeccionaban los sistemas.

En los astilleros españoles se fue sacando del tóxico velo que entendía que en el astillero debía hacerse todo, y crecieron las factorías auxiliares en las cuales la plancha, las piezas, el complejo que forma el buque, todo se terminaba y el astillero pasaba a cumplir su función de sala de montaje gigantesca.

Ese paso, tan sencillo y tan simple en apariencia, dio la clave para permitir aumentar grandemente la capacidad aquella de rendimiento que consideraba un "éxito" construir unas 50.000 toneladas exigidas, y hoy ya no es ni mucho menos aventurado el decir que los astilleros de España pueden llegar hasta las 250.000 toneladas, cifra que quintuplica aquella que antes era considerada como "éxito".

Inauguración de un equipo médico en Sevilla

Sevilla. — En el barrio de Heliópolis se inauguró ayer un equipo médico quirúrgico en el Hogar "Iajangista" denominado García Morato.

A la ceremonia de inauguración asistieron el Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras autoridades y jerarquías.

CIFRA

EN EL SALON MALLORCA

La Semana de Formación Familiar

Con la sesión del pasado viernes se dió fin a la Semana de Formación Familiar organizada por las Mujeres de Acción Católica...

Por última indisposición no pudo pronunciar su amable charla doña María Quijés. En su lugar improvisó unas rimas doña María Esteva de Vicens...

Habló luego doña Josefina Carrion de Sureda. Dijo que al ver que algo se resquebrajaba en la misma base de la sociedad...

Alude bellamente a las parejas de recién casados que se arrojan en grupos numerosos ante la blanca figura del Papa y a las alocuciones...

Cuando la dureza de la vida tiende a labrar heridas simas entre los esposos, la mujer debe seguir siempre los pasos del marido en todas las contingencias...

La Sra. de Sureda fué calorosamente aplaudida.

Por último hizo uso de la palabra el M. E. Sr. Pedro J. Cerdá, Consiliario Diocesano de las Mujeres de Acción Católica. Empezó dando las gracias a cuantos han contribuido a la brillantez de la Semana...

Aludió el orador al primer matrimonio bendecido por Dios en el Paraíso. "Creced, multiplicaos, dominad la tierra"; tal dijo el Señor a la primera pareja...

Para cada ser que viene al mundo crea Dios un alma inmortal. La madre pone sólo el cuerpo, pero Dios hace de él un cuerpo admirable...

El orador alude luego al vicio nefando que corroe a sociedad moderna, socavando la familia y frustrando los planes de Dios...

Pasa luego a hablar de la responsabilidad de la esposa en el ambiente del hogar. Ella es el sol de la familia y debe saturar la casa de luz...

Sigue el conferenciante con la responsabilidad de la madre respecto de los hijos. No es que la mayoría de las madres no cuiden de vestir, alimentar e instruir debidamente a sus hijos...

La familia es un templo, del cual se ha dicho que la madre es la sacerdotisa. Ella es la responsable de mantener en el hogar las sanas costumbres cristianas...

El orador termina en vibrantes párrafos animando al auditorio a llevar a todos los rincones la sana doctrina recibida en esta Semana de Formación Familiar.

Fué muy aplaudida.

El Consejo Diocesano de las Mujeres de A. C., siguiendo la iniciativa del Consejo Superior, aprovechó la reunión de tan numeroso auditorio para hacer una cuestión en favor de los heroicos polacos...

Escuela Normal del del Magisterio Primario

En cumplimiento de lo dispuesto en la O. M. de 24 de los corrientes, (B. O. del 27) que concede exámenes extraordinarios a los alumnos del Magisterio de los distintos planes y Bachilleres acogidos a los beneficios del Decreto 10 de febrero de 1940...

Los exámenes se verificarán entre el citado día y el 25 del mismo mes. Los alumnos que tengan pendiente de aprobación las Prácticas de Enseñanza, al matricularse, deberán presentar certificado acreditativo de que las tiene realizadas y la Memoria correspondiente.

Palma, 2 Febrero de 1945. La Secretaria, María Villalonga.

SE ALQUILAN bajos propios para oficinas. San Cayetano, 3. — Palma. San Cayetano, 3. entº.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 Febrero 1915

En el Pla de Sant Jordi fue detenido por la guardia municipal en momentos en que se hallaba que iba a salir para ir a casa de su madre...

El comandante de la guardia municipal señor Comas ha designado al preferente señor Castelló a la guardia señor Martorell para llevar a cabo servicios especiales y dar una batida a los gents maleantes.

Habiendo llegado a esta ciudad las piedras que hacían falta, se reanudarán los trabajos de construcción del pso empedrado de la plaza de Cort y de la calle de la Ciudad.

Se publica la noticia de haber sido ejecutados en Viena los asesinos del Archiduque de Austria.

Conferencias de Pedagogía Catequística para señoras y señoritas

Las dará el M. I. Sr. Caimari en A. Católica

A partir de mañana martes, día 6, el M. I. señor don Andrés Caimari, Cancellor del Obispado, dará una serie de conferencias de Pedagogía Catequística, especialmente dedicadas a las señoras y señoritas que se dedican a la noble tarea de enseñar el Catecismo.

Dichas conferencias tendrán lugar, los martes, jueves y sábados, a las siete y cuarto de la noche, en el local social de Acción Católica (Zavoca, 17).

Los temas que serán tratados en dichas conferencias son los siguientes:

- I. Cualidades y espíritu del catequista. II. Preparación teórica y práctica. III. Teoría del interés pedagógico. Inmediato y mediato (premia y castigos). IV. Cualidades de la explicación: clara, sencilla, sensibilizada. V y VI. El Evangelio y la Liturgia en la Catequesis.

La asistencia a dichas conferencias es libre.

CULTOS

MARTES, DIA 6 San Tito, ob. y cfr. y Santa Dorothea, vg. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Cruz, dedicadas al Santo Cristo y a Nuestra Señora de los Dolores.

A las ocho, Misa cantada. A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo.

Por la noche, Rosario, Triduo y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Por la mañana, en la misa de ocho, y por la noche, después de la Corona, con sermón y Bendición del Santísimo.

En San Felipe Neri, empieza una tanda de Ejercicios Espirituales bajo la dirección del Rdo. P. Guillermo Font, C. O.

A las 6:45 después del rosa del Santo Rosario, plática preparatoria.

Visita A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

AMPLIACIONES

El mejor adorno de su casa. Precios muy convenientes.

- DE SOCIEDAD -

ASCENSO

Como verán nuestros lectores en la reseña del Consejo de Ministros, que publicamos en otro lugar de este número, ha sido ascendido a General de División honorífico el General de Brigada de Infantería Excelentísimo Sr. don Antonio Aymat Jordá, Gobernador Militar de Mallorca.

El General Aymat, a quien felicitamos por esta distinción, se ha granjeado por su caballerescismo y su fiel cumplimiento del deber, el afecto de cuantos le conocen y le trabajan.

NUEVO ABOGADO

En la Facultad de Derecho de la Universidad de Valencia ha obtenido el título de Licenciado don Antonio Mir Pons. Le felicitamos.

BODA

El 30 del pasado mes, tuvo lugar en la Iglesia parroquial del pueblo de San Juan, el enlace matrimonial de don Arnaldo Matas Bauzá y la bella y distinguida señorita Catalina Gayá Mayol.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones el Rdo. don José Mayol Gayá, tío de la novia.

Apadrinaron a los contrayentes don Bartolomé Planas Roselló, Jefe de la Agencia de la CAMPSA y doña Mercedes Guasp Rovira, don José Mestres Jefe Ingeniero de la CAMPSA y doña Mariuja Sgaró de Mestres.

Firmaron el Acta como testigos don Rafael Planas Crespi, abogado y don Damián Casellas Sancho, abogado.

Vestía la novia rico vestido blanco y adornaban su cabeza elegantes orguldeas que hacían resaltar su natural hermosura.

Los recién casados, después de visitar las principales bellezas de nuestra isla, embarcaron el viernes pasando en viaje de novios para la península.

Les deseamos muchas felicidades.



Caja Nacional de Subsidios Familiares

AVISO

Por la Orden Ministerial de 9 de Enero del corriente año, se establece (con carácter puramente transitorio) una derrama del 0'62 por 100 sobre las liquidaciones que sirven de base para el abono de la cuota sindical con efectos a partir del 1.º de enero del año en curso...

A partir de 1.º de julio próximo esta derrama será del 0'02 por 100, hasta la total liquidación de las obligaciones establecidas en la Orden de 23 de julio de 1941.

Las derramas aludidas tienen carácter Nacional y serán abonadas por las Empresas cualquiera que sea su situación respecto al abono de la cuota sindical.

En su consecuencia las Empresas cuyas liquidaciones de cuotas hagan referencia a la fecha indicada anteriormente, deberán incrementar, transitoriamente, el recargo establecido, utilizándose para ello los cajetines que figuran insertos en los modelos R.O. 10 y R.G. 25 según se trate de empresas del sistema normal o bien del sistema P.A.I.

SE NECESITA NODENZA

para criar en casa de los padres, inútil presentarse sin buenas referencias. — Informarán: San Nicolás, 24.

Lea Vd. todos los días JORNO DE MALLORCA

DE VIAJE

Ayer, en el vapor "Rey Jaime I", llegaron de Barcelona don Francisco Sampere Bas; don Clemente Tejedor García;

RADIO BUENA

don Diego Quiroga Lasada; don Bartolomé Fontirrag Te-rasa; don Antonio Castelló Sallas; don Guillermo Roca Waring; don Joaquín Chesa Espo-na; don Guillermo Sempal Casas; y don Valentín Estrella Creus.

Llegaron ayer de Ciudadela, viz Alcudia, los señores Mar-nón y Fernando Simó Pastor.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime II" han llegado de Alicante e Ibiza don Rafael Amorós Maragot, don Francisco Vázquez Milet y don Antonio M. Cruz.

Igualmente ha llegado, en este vapor, el Abogado y funcionario del Instituto Nacional de Fisiología, don Juan González-Moro y Zaforteza.



Bendición Pontificia

Reproducimos del "Boletín Oficial del Obispado de Mallorca":

"A la felicitación dirigida a Su Santidad con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo, ha hecho dar el Padre Santo la siguiente respuesta:

Arzobispo-Obispo Palma Mallorca. — Città Vaticano, 22 de Agosto Pontificio vivamente agradece felicitación. Bendice Vucencia Clero Píeles. — Montini Sustituto".

Rectificación

En la reseña publicada en nuestra edición del día 29 del pasado enero, con motivo de los actos celebrados en la Iglesia parroquial de Santa Cruz y en la que se celebró la fiesta dedicada a Nra. Sra. de la Paz, se trocino por el Excmo. Ayuntamiento, inclóbamus que las magníficas arañas que se inauguraron y que iluminan espléndidamente dicho templo fueron construidas por el escultor señor Arcaas, nombre que apareció por error.

La realidad sin embargo es que dicho hermoso trabajo que ha merecido los páceines de todos cuantos lo han visto, es obra del laureado escultor don Bartolomé Amorós, que la realizó en sus talleres.

Va ga pues, la rectificación, que gustosamente hacemos.



C. N. S.

Sindicato Provincial de la Construcción Vidrio y Cerámico

AVISO IMPORTANTE

Para general conocimiento se comunica a todos los poseedores de vales de cemento Portland "Titán" del Almacén de esta Ciudad, Materiales para Edificaciones S. A. correspondientes al pasado Enero, podrán pasar por el aludido almacén a retirar la mercancía, advirtiendo que, después del día 7 de los corrientes no se harán entregas de cemento, considerando caducos dichos vales.

"Hacia el matrimonio", última conferencia del Dr. Cunill

Los hijos; el ideal familiar; la afinidad espiritual de dos almas; la limpieza moral del noviazgo

Conferencia a las Jóvenes, el día de ayer, sobre el apostolado femenino

En la tarde del sábado pronunció en la iglesia de San Miguel la cuarta y última de sus anunciadas conferencias para los jóvenes que llenaban totalmente la amplia nave del templo.

La disertación tuvo un bellísimo prelude: un breve acto eucarístico, ya que el Señor debía ser quien derramara, con la última palabra de su ministro la postrera bendición sobre esa pléyade de jóvenes que se ha

ido congregando estas noches para escuchar la voz del sacerdote y del psicólogo.

El orador discursó sobre la doctrina católica del matrimonio, sentando su mística significación: la unión indisoluble y única de Cristo con su Iglesia. Un contrato tan sublime debió ser fuente de gracia divina y para ser tal Cristo lo hizo sacramento. Y el primer fin del matrimonio, que son los hijos exalta la grandeza de la paternidad que es valor humano fundamental; Dios y la naturaleza reclaman al hombre descendencia, o la de la carne o la del espíritu. Por esta progenie del espíritu le viene al sacerdocio el premio a su sacrificio pues, renunciando a los hijos de la carne adquiere la dilatada y fecunda paternidad de las almas.

Diseña con rasgos de gran belleza el ideal familiar en el cual el padre es inteligencia y providencia, la madre delicadeza y amor, y los hijos, broche que cierran el ciclo de la más augusta institución humana.

Habló seguidamente de las graves dificultades con que tropieza el joven cuando la vida reclama su atención hacia el matrimonio y sienta la conclusión de que la doctrina social y económica de la Iglesia se tornó singularmente, para salvaguardar la familia. La trivialidad y la honda crisis religiosa de las muchachas de hoy tienen seguro comentario y compaña el fírteo al abuso de los aperitivos que enervan el apetito.

Afirma que ni el solo instinto ni la sola conveniencia deben aconsejar nuestra decisión, ya que negocio tan grave debe encontrar apoyo en el corazón, en la carne y en un fino sentido de prudencia humana. Elogia el valor de la afinidad espiritual entre dos almas y la compenetración que crea la amistad que cantaron los clásicos y que tan honda misión ejerce en la armonía conyugal.

Trata de la limpieza moral que exige el noviazgo cristiano, el cual prepara a una acción santa, resaltando que la pureza de sentimientos y afectos de la mujer serán la fuerza moral y física de nuestros hijos.

Exhorta finalmente a una actitud sobrenatural cuando emprendemos tan delicada tarea procurando que no nos falte el auxilio divino que nos da la oración y termina leyendo varios bellísimos fragmentos de la Misa pro Sponsis donde se pone de manifiesto el sentido espiritual del Matrimonio cristiano.

APOSTOLADO FEMENINO

Ayer tarde, en el Local Social de Acción Católica y ante numerosísimo auditorio, dirigió su cálida palabra a las Jóvenes, el Dr. Cunill.

Realza la misión importantísima de la mujer como apóstol "pues si el hombre escribe la Historia, al mujer la hace".

Nota el ejemplo de las primeras mujeres de A. C. durante la vida de Nuestro Señor Jesucristo y en los primeros tiempos de la Iglesia tan iguales a los nuestros por la falta de espiritualidad y señala las fuentes del apostolado de la mujer: Oración y caridad, que hacen germinar una vida de pureza, única capaz de irradiar la verdadera alegría que tanto necesita la sociedad actual.

(Véase Información telefónica en página 6)

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

Gobierno Civil

MULTADOS

Denunciados ante este Gobierno por la Policía de Tráfico han sido multados por el Excmo. señor Gobernador Civil con las multas que determina el vigente Código de Circulación, los siguientes individuos, infractores a las disposiciones dictadas por dicho Código.

A Francisco Trobat Capellá, de Algaida, calle de José Antonio 29, por carecer de silencio.

A la «Productora Tocinera», S. A., calle del Archiduque Luis Salvador 8, Manacor, por igual circunstancia que el anterior.

A don Pedro Aguiló Bonini, calle de Manacor, Petra, por carecer también de silencio.

A don Juan Gortés Cánaves, calle de Costa y Lobera 7, por igual circunstancia que el anterior.

A don Damián Cardel Font, calle de la Montaña 8, Son Súñer, por igual circunstancia que el anterior.

A don Guiferno Matas Font, calle de Son Ferragut, Son Rocá por igual motivo.

A don Rafael Miró Fuster, calle del Convento 97, Felanitx, por igual motivo.

A don Francisco Roig Vicens, calle de Cristóbal Colón, Puerto de Felanitx, también por carecer de silencio.

A don Antonio Mascaró Serra, calle de Ramón Lull 72, La Puebla, por ir agarrado a un camión.

A don Juan Valero Menseirat, calle del Crédito Balcar 41, Palma, por circular por la izquierda.

A don Martín Serra Ramis, calle de Eusebio Galvés 97, Palma, por no hacer uso del aparato acústico.

A don Guillermo Crespi Sastre, calle de La Palma 33, Algaida, por no llevar timbre en la bicicleta.

A don Ramón Fiol Martorel, calle de Palma 32, Consell, por circular en bicicleta remolcado por un vehículo.

La labor de la Comisaría General de Abastecimientos

Declaraciones del Comisario al dar cuenta de las principales disposiciones promulgadas durante 1944

Madrid. — Ha sido el pasado año el primero en que se empieza a recoger el fruto del trabajo técnico y reposado que la Comisaría General de Abastecimientos desarrolló paralelamente a las tareas urgentes de poner en orden la distribución.

Así lo ha manifestado el Comisario señor Beltrán al dar cuenta de las principales disposiciones promulgadas por el organismo rector de abastecimientos durante los doce meses de 1944, fundamentadas en el bien de las clases necesitadas en la devolución al comercio de su libertad de acción, en hacer desaparecer las restricciones del consumo y en evitar el encarecimiento de los precios.

Con el directo fin de aumentar los recursos del país, se fijaron los cupos de entrega forzosa de trigo para la campaña 1944-45 en poco más de diez millones de quintales métricos sobre la cosecha. Concedieron las mayores facilidades para el comercio del ganado y se fijaron los precios remuneradores a la patata extratemprana para la exporta-

ción interprovincial; creóse la Oficina reguladora de adquisición de productos agrícolas que reglamentó la campaña de recogida y movilización de la patata y se dictaron otras muchas disposiciones cuyos resultados se tradujeron en beneficios considerables para el productor.

Ya en marzo se estableció la libertad de comercio, circulación y precios de la alfalfa, así como la del queso y manteca elaborados con leche de vacas e igual libertad se concedió a la caza.

Después se fijaron los cupos de las alubias y se estableció su libertad desde octubre. Después se fijaron y quedaron igualmente en libertad de elaboración la nata, la contratación de mijo, panizo, sorgo, escanda, altramuces, almortas, azúcar de producción nacional y la pulpa de remolacha.

También se concedió la libertad de precios a los plátanos y al objeto de evitar el encarecimiento de los precios se pasó en vigor el artículo primero de la Ley de 24 de junio de 1941, y así se dispuso la conservación de nuevos en las cámaras en cantidad equivalente a la entregada al consumo diario con un límite de compra de nueve a diez pesetas, para que la venta en su día no exceda de 12'50 y 13'10.

Se determinaron los módulos de racionamiento para la distribución de víveres entre la población, economatos, población infantil y establecimientos benéficos. Establecieronse normas para la elaboración de chocolate familiar, velando por su riqueza alimenticia y se dieron instrucciones a los puertos pesqueros para remitir diariamente hacia el interior del país determinadas cantidades de pescado.

La Tarjeta de abastecimiento y el mapa nacional — dice el señor Beltrán — son una prueba de la labor a que nos hemos referido al principio. La primera implantada a primeros del presente año como documento permanente y personal con validez de tres años, la que simplifica trámites y evita molestias, aumentando la eficacia de la Cartilla Individual.

El mapa reboga por Ayuntamientos y provincias cuantos datos son imprescindibles como supuestos previos, para la realización de cualquier género de política económica y fundamentalmente para la economía de abastecimiento en sus fases de producción, consumo y distribución.

Al lado de todas estas medidas y otras que sería prolijo enumerar, resalta el hecho de que la Comisaría de Abastecimiento no ha dictado durante el año 1944 ni una sola medida de restricción.

CIFRA

cha y ante el estuario del Escalda.

Se emplean torpedos humanos, en los que un hombre tras su torreta metálica conduce el artefacto hasta dispararlo a poca distancia contra la nave enemiga; lanchas explosivas o pequeñas gasolineras cargadas de explosivos que son lanzadas por el servidor que las dirige contra el buque contrario; lanchas de asalto, tripuladas por dos hombres con un torpedo a bordo e idénticas características de combate a corta distancia y finalmente los wikingos o nadadores que dotados de un traje neumático sutilísimo, depositan una mina en el mismo costado de una embarcación o en las pilas tras de un puente.

Con toda esta serie de medios y con los submarinos de bolsillo, de nueva creación, a partir de diciembre, los alemanes hostilizan la navegación de abastecimiento aliada en el canal, al tiempo que en el aire cruzan las "V" y en las Ardenas se desarrolla la batalla terrestre.

(Prohibida la reproducción)

Delegación de Hacienda

Esta Delegación, autorizada por el Ilmo. Sr. Director General del Tesoro (Madrid), ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 3. — Retirados. Letra M a Z y Cruces.

Día 5. — Retirados Decreto 25 Abril y Cruces y Nominas sin distinción.

Palma de Mallorca a 29 de Enero de 1945. — El Delegado de Hacienda, M. Fons.

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

CRONICA NAVAL

Resurge la guerra submarina

Frente a la labor constructora anglo-sajona los alemanes emplean ingenios ligeros

por ROBERTO de ARENZAGA

Inglaterra, que perdió dos tercios de su flota mercante en los primeros años de lucha, vuelve a sentir el peligro submarino ahora. La declaración conjunta de Roosevelt y Churchill correspondiente a diciembre, reconoce que aumentaron las pérdidas al reanudar el enemigo sus actividades submarinas, lo que — afirma el comunicado — "es una prueba más de que la guerra está muy lejos de terminar".

Los problemas ingentes que plantea la navegación para el futuro y muy especialmente la fase de competencia entre navieros y constructores, hace escribir al "Times".

"La navegación ha sido una de las industrias que más alteraciones ha sufrido durante la guerra. Barcos aliados, neutrales y enemigos han constituido un objetivo militar constante. Las pérdidas aliadas y especialmente las pérdidas británicas, han sido enormes. La marina mercante ha luchado y sigue luchando tenazmente, este servicio civil de no combatientes trabaja en la primera línea del frente desde los primeros momentos de la declaración de la guerra. La construcción naviera aliada ha atajado las pérdidas que le habían sido infligidas por los amigos del Eje. El Canadá apoyó noblemente al Imperio. La capacidad de construcción

naviera del mundo entero ha aumentado considerablemente, y al terminar la guerra la distribución del tonelaje entre las naciones será muy irregular. La unión de navegantes se esfuerza en encontrar una normalización de las condiciones de trabajo para los navegantes del mundo entero. Necesariamente surgirá la competición de la industria; y en la Marina, la más internacional de todas las industrias; y en la marina, la más internacional de todas las tiene poder para evitar una competencia excesiva, — el Estatuto del Navegante toma una importancia internacional".

Actualmente para reconstruir la flota mercante británica se realizan grandes esfuerzos, bus cándose sobre todo una amplia colaboración entre navieros y constructores, a fin de confeccionar vastos programas de cargueros, que después en la post-guerra tengan características mercantes que permita su explotación en líneas de competencia en todos los mares, además de prestar sus primeros servicios de convoyes o como transportes de guerra.

Frente a la labor constructora anglosajona, los alemanes desarrollan ahora una intensa campaña submarina y con diversos ingenios ligeros, especialmente en el Canal de la Man-

DEPORTIVAS

La gran actuación de Ramallets, Modol, Grech y Mezquida hizo posible la victoria del Mallorca por 3-1

La rapidez y dureza de la Cultural Leonesa estrellóse ante la gran labor de la defensiva decana.—En 7 minutos fué trocado el adverso 0-1 en el tanteo que debía ser definitivamente favorable

Parecía, recién comenzado el encuentro, que el Mallorca iba a meter una goleada a la Cultural Leonesa; pero las claras ocasiones que no tardaron en surgir para que el hombre del marcador entrara en funciones fueron desaprovechadas: por desgracia unas veces, por falta de puntería o de profundidad de la línea atacante... o de acierto —¡aquel "penalty" desperdiciado por Primo!— en el instante de remachar el tanto, en otras. Aquel impresionante disparo de Albella que estrellóse en el lateral y fué después a buscar el regazo de Sánchez y aquel otro de Primo que cepilló el travesaño cuando, al parecer, el esfuerzo del meta leonés llegaba tardío, quedaban como frutos demostrativos de que la suerte daba la espalda al once decano. Pese a la falta de ligazón en el actuar de la delantera —con un Turró realmente desconocido, un Pocovi ineficaz y excesivamente prudente y los demás en un tono gris—, se dominaba claramente. ¿Por qué? Sólo por eso: por la formidable actuación de Modol y Grech, que lanzaban constantemente a su vanguardia al asalto, bombeando los dominios de los forasteros. Presentábase jco el porvenir después de ver que, para colmo de desdichas, los de allende el mar habían metido —en un avance suelto— un tanto que les daba esperanzadora ventaja. No habían marcado los de casa cuando lo merecieron, marcaron los forasteros sin merecerlo... y nuestro ataque no era una maravilla... ni muchísimo menos.

Pero el fútbol —un juego, a fin de cuentas y, como tal, sujeto a los vaivenes del azar— tiene esas cosas. Apenas iniciada la segunda parte, quedaba establecida la igualdad... gracias al "penalty" magistralmente ejecutado por Grech, ca-

nuevo sumido en la mediocridad. Modol y Grech siguieron siendo los amos, sumándoseles Rancel que, tras un primer tiempo insulso, cuajaba un segundo tremendamente eficaz en la defensiva. Ramallets continuó —como antes también— derrochando vista, valentía y decisión, especialmente en las salidas. Mezquida, que había jugado magistralmente los cuarenta y cinco minutos iniciales, aguantábase a su nivel mientras Gil mejoraba. Y en la delantera, víctima Felipe de un "hachazo", lesionado Albella en un hombro, persistentemente ineficaz Pocovi, sólo Primo batallaba. Así tiraron nuestros muchachos a dejar pasar el tiempo, defendiendo bravamente y manteniendo incólume el tanteo victorioso.

Hacerlo —señores— no había sido, a pesar de todo, tarea fácil. No. Porque el de la Cultural Leonesa es uno de los equipos más rápidos y, desde luego, más duros de cuantos han pasado esta temporada por el terreno de "Buenos Aires" en visita liguera. Esa rapidez y esa fortaleza física —de la que en bastantes ocasiones usaron y abusaron sus hombres— constituyen sus armas mejores. Si además de con éstas contara con un poco de fulminante en las botas de sus delanteros, su situación actual en el cuadro de clasificación sería mejor. Guardameta, defensas y medios alas son lo mejor del once, y de éstos destacan Romero y Maside. Y en la rápida vanguardia —sin tiradores, repetimos— acaso sean el delantero centro el de más cuidado y el extremo derecho el más eficaz. Produjo buena impresión este equipo y diónos, desde luego, el susto mayúsculo. En la primera mitad, presentó la batalla sin reservas, abriendo sus líneas para lanzarlas al ataque a fondo. En la segunda, tras reaccionar de la sorpresa que

tedrático en estos menesteres. En poco más de seis minutos, pasóse de las desalentadoras sombras de un 1-0 adverso al claro porvenir de un 3-1 favorable. Después, tras el alegrón del cambiazco, todo quedó de los tres martillazos de los goles produferonte, no quiso tampoco darse por vencido y hasta los noventa minutos de contienda

RADIO BOMBE

intentó una mejora en el tanteo que abrierá la esperanza del empate. Al fin, sus ilusiones quedaron rotas por la muralla de la media decana. En ésta —en su actuación eficaz, eminentemente práctica— y en Ramallets hay que buscar los pilares fundamentales de un triunfo que no llegó tras un partido brillante, es cierto, pero que —fuera de duda también— hubiera podido ser, con una mija de fortuna, bastante más abultado.

Otra vez fué Obiols el árbitro de turno. Fué labor irregular la suya, salpicada de pequeños errores que ni a unos ni a otros perjudicaron en definitiva. Su arbitraje fué tan brillante como la contienda. Y la verdad es que ésta no lo fué gran cosa.

Fuó a los 29 ms. cuando Rotger, tras tocar el balón con la mano, cometió falta contra Turró, en el área. Fué sancionando el "penalty". Tiró Primo, a media altura, no muy fuerte, y Sánchez, espléndidamente por cierto, detuvo.

10 ms. más tarde, cuando dominaba claramente el Mallorca, un avance suelto leonés, con centro de Noguerales, motivó un lío ante Ramallets. Salíó éste, no pudo —obstaculizado por los suyos— retener el balón, que quedó merced de los con-

cerca, fuera del alcance del cancerbero forastero. 2-1.

Y a los 9 ms. incurrió un defensa —¿Raja?— en manos sobre la línea del área. Pese a la consabida barrera, Primo logró que su "cañonazo" llegara, colocadísimo, a las mallas. 3-1.

La lesión de Albella puede que sea de cuidado; ojalá no. Menos mal que, tras el duro batallar de ayer, el próximo domingo es de descanso.

AVESPA

Alineaciones: MALLORCA. — Ramallets; Gil, Mezquida; Grech, Modol, Rancel; Pocovi, Turró, Albella Felipe y Primo.

LEONESA. — Sánchez; Rotger, Rafa; Maside, Rodríguez, Romero; Gamonal, Herrero, Del Río, Ribero y Noguerales.



PALO TUNEL

El Barcelona, en el primer lugar

El Gijón venció por 1-0 en San Mamés

Resultados de ayer del Campeonato de Liga

PRIMERA DIVISION

| | |
|--------------|--------------|
| Oviedo, 1 | Granada, 1 |
| Barcelona, 3 | Castellón, 1 |
| Aviación, 2 | Sabadell, 1 |
| Sevilla, 4 | Murcia, 0 |
| A. Bilbao, 0 | Gijón, 1 |
| Valencia, 4 | Madrid, 1 |
| Coruña, 3 | Español, 2 |

J. G. E. P. F. C.

| | | | | | | |
|-----------|----|----|---|----|----|----|
| Barcelona | 17 | 10 | 3 | 4 | 26 | 23 |
| Madrid | 17 | 10 | 2 | 5 | 33 | 21 |
| Bilbao | 17 | 10 | 1 | 6 | 37 | 24 |
| Valencia | 17 | 8 | 4 | 5 | 42 | 22 |
| Aviación | 17 | 8 | 4 | 5 | 29 | 28 |
| Oviedo | 17 | 8 | 3 | 6 | 32 | 31 |
| Sevilla | 17 | 8 | 2 | 7 | 32 | 31 |
| Castellón | 17 | 7 | 3 | 7 | 32 | 30 |
| Español | 17 | 6 | 2 | 9 | 28 | 26 |
| Murcia | 17 | 5 | 4 | 8 | 29 | 42 |
| Gijón | 17 | 5 | 4 | 8 | 20 | 31 |
| Sabadell | 17 | 5 | 3 | 9 | 23 | 35 |
| Coruña | 17 | 3 | 6 | 8 | 25 | 43 |
| Granada | 17 | 4 | 3 | 10 | 27 | 39 |

SEGUNDA DIVISION

| | |
|----------------|---------------|
| Mallorca, 3 | Leonesa, 1 |
| Xerez, 3 | Constancia, 2 |
| Ceuta, 2 | Ferrol, 0 |
| Zaragoza, 3 | Baracaldo, 1 |
| R. Sociedad, 2 | Betis, 1 |
| Alcoyano, 1 | Celta, 0 |
| Hércules, 3 | Santander, 1 |

J. G. E. P. F. C.

| | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|
| Hércules | 17 | 11 | 2 | 4 | 40 | 28 |
| R. Socied. | 17 | 8 | 5 | 4 | 37 | 22 |
| Xerez | 17 | 8 | 5 | 4 | 38 | 29 |
| Alcoyano | 17 | 7 | 7 | 3 | 29 | 24 |
| Celta | 16 | 8 | 2 | 6 | 36 | 27 |
| Zaragoza | 17 | 8 | 2 | 7 | 39 | 35 |
| Leonesa | 17 | 7 | 2 | 8 | 30 | 35 |
| Ceuta | 17 | 6 | 4 | 7 | 26 | 29 |
| Santander | 17 | 6 | 3 | 8 | 44 | 40 |
| Betis | 17 | 6 | 3 | 8 | 31 | 33 |
| Mallorca | 16 | 6 | 2 | 8 | 26 | 39 |
| Ferrol | 17 | 5 | 4 | 8 | 25 | 45 |
| Constancia | 17 | 5 | 2 | 10 | 29 | 41 |
| Baracaldo | 17 | 5 | 1 | 11 | 22 | 36 |

El Campeonato Intercanódomos fué ganado por "Narizotas"

Entregó el premio el Excmo. Sr. General Jefe de Artillería de Baleares

Estupenda jornada la de ayer en nuestro Canódomo. Estamos acostumbrados a ver en él una enorme concurrencia, pero convegnamos en que jamás la habíamos visto con tan brillante aspecto.

No era para menos: tres magníficos galgos habían de correr en representación de los de Madrid para disputar a otros tres mallorquines el título de Campeón Intercanódomos.

Breve lucha fué por cierto, resultando vencedor "Narizotas" gran corredor madrileño, con un tiempo de 30 " 2/5 sobre 450 metros. Es un perro de maravilla que acaba de cumplir los dos años y que habiéndose despistado un tanto a la salida, recuperó el espacio perdido y pronto estuvo en cabeza, aunque séguido muy de cerca por "Rubia Chiquita" y a no mucha distancia por "Lago Azul", ambos mallorquines.

Mallorca puede estar satisfecha del éxito conseguido por sus representantes que, pese al

formidable rendimiento que dieron, no son por cierto de los más veloces que han conseguido fama en nuestra pista, como son — por ejemplo — "Despierto" o "Sierra Carbonera". Frente a estos hubiera sido quizás mucho más difícil la victoria de "Narizotas".

Terminada la carrera de campeonato y entre aplausos del público, fué entregada al propietario de "Narizotas" la soberbia copa-trofeo donada por la Federación Galguera Nacional, el cual la recibió de manos del Excmo. Sr. don Antonio Durán Salgado, General Jefe de Artillería de Baleares.

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y joyas de empeño. — C. V. 1945, 27 años, de 10 a 1 y 1/2 a 5.

M U J E R :
Sobre tus rodillas se edifican las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a España y a mar a la Patria. Asiste a las clases de Formación de la Sección Femenina, cumpliendo el Servicio Social.

250 HORAS DE LUZ
con Pertrix PILAS Tudor
Bazar Eléctrico-Ramón Puigcerdós - Sindicato, 149 - Tel. 1826

NO CONFIE SUS OJOS A MANOS INEXPERTAS. HAGASE GRADUAR SU VISTA ÚNICAMENTE POR UN MEDICO OCULISTA.

PUELLAS-OPTICO

SAN MIGUEL, 28

ATENDERÁ SU RECETA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

ESPAÑA, S. A.

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Vida -- Incendios -- Individual de Accidentes

| | |
|----------------------|----------------------|
| CAPITAL | 5.000.000'00 Ptas. |
| ACTIVO SOCIAL | 68.276.478'00 " |
| RESERVAS TECNICAS | 42.265.256'00 " |
| CAPITALES ASEGURADOS | 351.592.862'00 Ptas. |

AGENTE GENERAL PARA BALEARES

ANTONIO OZONAS MULET

Oficinas (previsionales) PROTECTORA, 33-Teléfono 2591

DEPORTIVAS

En un encuentro de juego deficiente, el Constancia fué vencido por 3-2 en Jerez

Dos de los tantos andaluces fueron logrados en saques de esquina. Vergara y Ostolaza metieron los del equipo mallorquin

Jerez de la Frontera. — En el Estadio Domecq jugóse el Xerez-Constancia de Segunda División, que terminó con la victoria de los locales por 3-2.

Los equipos formaron así: XEREZ. — Vive; Cala, Belmonte; Paquirrini, Barnet, Simón; Agustín, Jaro, Araujo, Artigas y Berrocal.

CONSTANCIA. — Company; Germán, Zabala; Navarro, Espada, Paris; Hernández, Vergara.

Hotel Restaurante Térmicus. Cocina selecta.

A los 5 ms. de la segunda mitad, el Constancia empató: la pelota, después de rebotar sobre el larguero, es recogida por Ostolaza, que fusila el tanto. 1-1.

A los 17 ms. saca un corner Agustín y Jaro tira a la puerta. Rechaza la pelota un defensa y Barnet, oportuno, introduce la pelota en la meta con un fuerte tiro por el ángulo derecho. 2-1.

A los 32 ms., saca otro corner Agustín. Acuden al remate todos... incluso los defensas. Company rechaza débilmente y Barnet, a media altura, desáe lejos, marca el tercero de los suyos. 3-1.

dominio es alterno, atacándose alternativamente a ambas puertas sin resultado.

Mediado este primer tiempo, se registra la mayor presión del equipo local, que a los 33 ms., consigue el primer tanto por mediación de Araujo, al rematar de cabeza un centro de Agustín.

A los 5 ms. de la segunda mitad, el Constancia empató: la pelota, después de rebotar sobre el larguero, es recogida por Ostolaza, que fusila el tanto. 1-1.

A los 17 ms. saca un corner Agustín y Jaro tira a la puerta. Rechaza la pelota un defensa y Barnet, oportuno, introduce la pelota en la meta con un fuerte tiro por el ángulo derecho. 2-1.

A los 32 ms., saca otro corner Agustín. Acuden al remate todos... incluso los defensas. Company rechaza débilmente y Barnet, a media altura, desáe lejos, marca el tercero de los suyos. 3-1.

El segundo tanto del Constancia se produce a los 40 ms., al señalar el árbitro una falta en las proximidades del área de gol. Lanzado el castigo, la pelota, sin ser tocada por ninguno de los jugadores, cae en el fondo de la portería.

¡¡NO TIENEN RIVAL!! los vinos y licores de la BODEGA MALLORCA: Pl. Quadrado

El jugador andaluz, es empalmada por Vergara a la red. 3-2.

Ambos equipos desarrollaron un juego deficiente. La línea media del Xerez jugó muy atrasada y descolocada.

El Constancia mostróse muy nervioso. Sus jugadores aparecieron muy codiciosos, especialmente los delanteros que aprovecharon las pocas ocasiones favorables que tuvieron para marcar.

El señor Alvarez Antón arbitró bien en el primer tiempo y sólo discretamente en el segundo. — ALFIL.

El Soledad logró vencer en Son Vallori

El A. Baleares empató con el Nacional

Competición regional

Los partidos jugados el sábado y ayer, correspondientes a las competiciones regionales de fútbol, dieron los siguientes resultados:

- Mallorca, 2 — Sóller, 1
- Poblense, 3 — Antoniana, 2
- Nacional, 1 — At. Baleares, 1
- Constancia, 5 — Porreras, 0
- Manacor, 2 — España, 0
- Alcázar, 0 — Soledad, 3

Quedan así los cuadros de clasificación:

Campeonato regional J. G. E. P. F. C. P.

| | | | | | | | |
|-----------|----|----|---|----|----|----|----|
| Manacor | 14 | 12 | 2 | 0 | 30 | 7 | 26 |
| Sóller | 16 | 7 | 5 | 4 | 38 | 24 | 19 |
| Poblense | 15 | 8 | 3 | 4 | 28 | 18 | 19 |
| Soledad | 15 | 9 | 1 | 5 | 30 | 21 | 19 |
| España | 16 | 8 | 1 | 7 | 27 | 20 | 17 |
| Antoniana | 15 | 5 | 2 | 8 | 23 | 32 | 12 |
| Alcázar | 15 | 3 | 3 | 9 | 23 | 31 | 9 |
| Nacional | 15 | 2 | 4 | 9 | 14 | 31 | 9 |
| Porreras | 20 | 4 | 3 | 13 | 25 | 46 | 11 |

Copa Presidente

| | | | | | | | |
|------------|----|----|---|----|----|----|----|
| Manacor | 20 | 16 | 2 | 2 | 40 | 13 | 34 |
| Mallorca | 21 | 13 | 4 | 4 | 60 | 33 | 30 |
| Constancia | 21 | 13 | 2 | 6 | 58 | 30 | 28 |
| Sóller | 21 | 10 | 5 | 6 | 53 | 39 | 25 |
| Poblense | 20 | 10 | 4 | 6 | 38 | 26 | 24 |
| España | 21 | 10 | 2 | 9 | 42 | 30 | 22 |
| Soledad | 20 | 10 | 2 | 8 | 39 | 43 | 22 |
| Antoniana | 21 | 6 | 4 | 11 | 30 | 29 | 16 |
| Alcázar | 21 | 4 | 5 | 12 | 28 | 45 | 13 |
| Nacional | 21 | 3 | 6 | 12 | 22 | 48 | 12 |
| At. Balea. | 19 | 5 | 2 | 11 | 20 | 45 | 12 |
| Porreras | 15 | 4 | 1 | 11 | 18 | 40 | 7 |

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seculares cultos

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Los cuentos infantiles que se vendían a cinco céntimos

Los que hemos recorrido más de los 40 años sentimos prendida la ilusión pueril en los cuentos de Calleja por FERNANDO CASTAN PALOMAR

La Exposición del Libro Infantil, celebrada en la Asociación de Amigos del Arte, bajo el patrocinio de la Vicesecretaría de Educación Popular, anuncia un gusto cimero en la edición de lecturas para la niñez. Gusto y riqueza. Y una legítima alegría en esa exhibición de bellos libros, que es signo de cuanto pueden el entusiasmo, la constancia y el afán de superación de los editores españoles.

Pero, es irremediable... De cara al arte magnífico y al lujo con que se editan hoy estas lecturas infantiles, que son un deslumbramiento y un agasajo para los chicos, se nos llena el corazón de una dulce nostalgia con el recuerdo de aquellos sencillos cuentos de nuestra niñez.

Todos los que hemos recorrido más de los cuarenta años tuvimos prendida en los cuentos de Calleja la ilusión de nuestra infancia. Los cuentos de Calleja eran pequeños, de muy pocas páginas, tan sencillos de fondo como de forma. Su atractivo para el escaparate no residía sino en su cubierta [ilustrada] que, cuando pretendía ser supramente rica, se engalanaba con unos perfiles dorados en sus letras. Pero esto, por lo general, en los que costaban diez céntimos, que eran los menos corrientes, los que se coleccionaban con mayores dificultades, los que eran más difícil cambiar en el colegio... Los cuentos frecuentes y los que todos los chicos llevábamos en nuestros bolsillos para esos cambios, costaban cinco céntimos; eran muy pequeños, tan pequeños que cabían en un paquete de cigarrillos, se empezaron a editar los cuentos inefables de aquella época.

En principio, los cuentos de Calleja, que habían de llegar a ser famosos, no se hacían más que como regalo para hijos de fumadores. Era tiempo en que existía una gran competencia entre las marcas de tabaco — esto ya no lo hemos conocido ni quienes llevamos recorridos más de los cuarenta años y a todos nos asombra por igual — y como aliciente para los compradores de algunas de esas marcas se incluían en los paquetes los cuentos infantiles que editaba Calleja. En los paquetes de tabaco y en los paquetes de chocolate también. Fué la gran novedad que introdujo una de las fábricas chocolateras de España; la de los cuentos como regalo para sus consumidores. Acaso de ahí partió la costumbre de los cromos en los paquete-

tes de chocolate, unos cromos que también viven en el recuerdo de los días mejores, con olor a canela y la curiosidad en los ojos para cada barco descubierta o cada personaje entrevisto al abrir la media libra lacrada.

Por eso, en principio, a los cuentos de Calleja se los llamaba "anuncios mágicos". No estaban a la venta. A la venta estaba todo lo demás que salía de la casa Calleja, las cartillas para aprender las primeras letras, las doctrinas, los abecedarios... Pero aquellos trescientos modelos de cuentos para niños, no era posible reunirlos más que a fuerza de consumir tabaco y chocolate.

Al fin, ya en las postrimerías del siglo, ante lo solicitados que estaban aquellos anuncios y las instancias que al editor se le hacían para que los pusiera a la venta, aparecieron en los escaparates y en los quioscos los ya entonces famosos cuentos para niños. Y tal fué el éxito de ellos, que no sólo en España sino también en los países sudamericanos se vendieron millares y millares y debieron de dejar pingües beneficios, no obstante sus precios de 5 ó 10 céntimos.

Aquellos cuentos tan baratitos tan modestos eran, por lo general traducciones de la extensa producción de los de Grimm y de Andersen. Los ilustres Méndez Branga, Huertas, Gilla, Regidor, Palau y muchos más. Con el cuento propiamente dicho cada uno de esos menudos volúmenes contenían un chascarrillo o una baturrada de Teodoro Gascón. Y, además un jeroglífico. Y por añadidura la biografía muy sintética de un personaje célebre. Y todo eso por una penicilla, que era entonces también el precio del pliego de soldados recortables de un cuaderno, de un lápiz, de una decoración de teatro, de un pliego de ajetuyas y de tantas otras cosas que en la papelería se disputaban nuestro deseo y llamaban a los cinco céntimos que era nuestro caudal.

Recuerdo que existían por aquel tiempo algunos — muy pocos — libros grandes de cuentos para niños. Tenían láminas en colores y estaban impresos en letra gorda y muy interlineada. Y recuerdo también que aquellos tomos no nos gustaban gran cosa. Estábamos habituados a la letra pequeña y apretada de los cuentos de cinco céntimos y aquello de los caracteres anchos y rodeados de blancos se nos antojaban que era un ardor para restarnos lectura. Por otra parte, nuestros padres nos insistían mucho en que los cuentos de estos libros pomposos y con láminas en colores eran menos interesantes que los de cinco céntimos. Y acababan por no atraernos aquellas portadas de los volúmenes caros. Caros eran entonces los libros que costaban una peseta. Pero una peseta para que los chicos nos divirtiéramos era demasiado dinero...

Hoy la ternura paterna no mide tanto el bolsillo. Aunque digamos que el mundo se ha endurecido, que se ha hecho más egoísta y más sordido con lo que se gasta hoy en agasajar a los chicos, no cantábamos en nuestro tiempo infantil. Y por eso, porque el bolsillo paterno se ha abierto más a la alegría del regalo para los niños, se han hecho posible estos ricos libros de lecturas infantiles que antes eran desconocidos aquí y hoy constituyen legítimo orgullo de la edición de obras para una niñez que aprende ya a vivir con refinado gusto.

(Prohibida la reproducción)

LA EQUITATIVA

(FUNDACION ROSILLO)

COMPAÑIAS ANONIMAS DE SEGUROS

VIDA

| | |
|---|---------------------|
| CAPITAL SOCIAL SUSCRITO | 10.000.000'00 Ptas. |
| ACTIVO, suma | 292.701.242'38 " |
| RESERVAS MATEMATICAS | 154.080.441'60 " |
| BENEFICIO ATRIBUIDO A LOS ASEGURADOS DESDE SU FUNDACION | 35.322.626'00 " |
| PRIMAS ULTIMO EJERCICIO | 25.887.525'77 " |
| RESERVAS LIBRES | 9.000.000'00 " |

RIESGOS DIVERSOS

| | |
|-----------------------------|--------------------|
| CAPITAL SOCIAL SUSCRITO | 5.000.000'00 Ptas. |
| ACTIVO, suma | 48.447.992'18 " |
| RESERVA DE RIESGOS EN CURSO | 9.197.154'65 " |
| Primas del último ejercicio | |
| TRANSPORTES | 15.477.792'08 " |
| ACCIDENTES | 8.521.063'36 " |
| INCENDIOS | 3.792.250'25 " |
| ROBO | 288.812'91 " |

EN JUNTO 28.070.924'60 "

Agente general de Vida: D. Enrique Vives Matas

Agente general de Riesgos Diversos: D. Guillermo Coll Rosselló

OFICINAS DE LA COMPANIA EN PALMA DE MALLORCA: C. Sola n.º 21, 1.ª pl.

(AUTORIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD)

El Jefe del Estado presidió la reunión del Consejo de Ministros

(Viene de la 1.ª página)

de a General de División honorífico al General de Brigada de Infantería, don Antonio Aymat Jordá.

Acuerdo sobre expedientes de trámite.

Marina

Decreto por el cual se autoriza la modificación del artículo segundo del 16 de Octubre de 1942 en cuanto se refiera a la forma en que deben tener lugar los ascensos a teniente de navío.

Decreto autorizando la construcción de nuevos talleres de maquinaria en la factoría del Consejo ordenador de Cartagena.

Decreto autorizando la construcción de un buque algibe de mil toneladas.

Decreto modificando el del 5 de Mayo de 1941 y 9 de noviembre del 44, que autorizaban la construcción de remolcadores.

Varios expedientes de obras. Varios expedientes de indulto.

Pase a la situación de retirado al comandante de Intendencia don Antonio Villar y Pérez de los Ríos.

Pase a la escala complementaria al capitán de corbeta don Antonio Pasquín Galán.

Aire

Acuerdo por el cual se envía a las Cortes un proyecto de Ley sobre la concesión del sueldo inicial de 5.000 pesetas a sargentos, asimilados al Ejército del Aire.

Decreto dando una nueva redacción al artículo octavo del decreto de 13 de diciembre de 1940, que organiza las escalas de especialistas, a efectos de pensiones extraordinarias.

Decreto sobre la permuta de terrenos entre el Ejército del Aire y la "Aeronáutica Industrial S. A.", en el aeródromo de Cuatro Vientos de Madrid.

Varios expedientes de trámite.

Justicia

Acuerdo enviando a las Cortes un proyecto de Ley sobre la reorganización del Tribunal Supremo e inspección de Tribunales.

Decreto por el cual se desarrolla la base octava de la Ley para la reforma de la Justicia municipal de 19 de Julio de 1944 y fijando las retribuciones y la plantilla de personal de los Juzgados Municipales, comarcales y de paz.

Decreto desarrollando el precepto de la base undécima para la reforma de la Justicia municipal referente al actual personal auxiliar de Juzgados municipales.

Nombramientos de personal de las carreras judicial y fiscal. Expedientes de obras.

Expedientes de rehabilitación y expedientes de indulto.

Hacienda

Acuerdo según el cual se envía a las Cortes un proyecto de Ley sobre beneficios tributarios de las nuevas Industrias.

Acuerdo enviando a las Cortes un proyecto de Ley atribuyendo al Gobierno la facultad de fijar por Decreto, el límite de la circulación fiduciaria.

Decreto creando la actuación de excedencia para los agentes de Cambio y Bolsa.

Decreto suprimiendo el 5 por 100 de los gastos de administración y de cobranza, sobre la patente nacional de circulación de las clases A y D, integrado en la contribución de usos y consumos y considerando dicha suma como recargo en concepto de canon de inspección y conservación de carreteras.

Decreto adjudicando el concurso para la administración del Monopolio de Tabacos y servicios anejos, a la proposición suscrita por la Compañía Arrendataria de Tabacos, con las aclaraciones y modificaciones que se indican en el Decreto.

Decreto estableciendo un plan de construcción para los servicios centrales del Ministerio y sus delegaciones en provincias.

Decreto sobre aplicación de las leyes de 5 de noviembre de 1940 y 15 de marzo de 1943 referente al canal de Isabel II, en cuanto a su fiscalización por la Intervención general de la administración del Estado.

Prórroga, hasta el 31 de marzo próximo, del plazo para abonar las obligaciones atrasadas y transitorias.

Concesión de anticipos de tesorería a varios Organismos afectados por el artículo 15 de la ley de presupuestos extraordinarios.

Industria y Comercio

Acuerdo enviando a las Cortes un proyecto de ley disponiendo que el Director General de Política Económica del Ministerio de Asuntos Exteriores forme parte, como vocal del Consejo de Administración del Instituto Nacional de Moneda Extranjera.

Decreto por el cual se suspende el aumento transitorio sobre el impuesto de azúcar.

Decreto por el cual se reforman los artículos 120, 124 y 129 del vigente Estatuto de la Propiedad Industrial.

Agricultura

Decreto por el cual se declara urgente la construcción de silos para cereales en Zaragoza, Burgos y Valladolid.

Obras Públicas

Decretos autorizando al Ministro para ejecutar por subasta obras de abastecimiento de

aguas a Baños de Montemayor (Cáceres), a Duruelo de la Sierra (Soria), y las de revestimiento y mejora de los cauces de las acequias de Berja (Almería).

Decreto por el cual se autoriza la ejecución de obras de variante de El Casar de Talavera para servicio de Colonias Militarizadas.

Decreto por el cual se aprueban los proyectos presentados y se otorga a la Comunidad de Aguas del Moncayo, el auxilio de 1.120.000 pesetas para la ejecución de las obras de abastecimientos de aguas a los Ayuntamientos que constituyen dicha Comunidad.

Decretos por los cuales se concede preferencia para materiales de abastecimientos para embalses y regulación de aguas.

Decreto suprimiendo las comisiones administrativas de los puertos de Denia y Torrelaveja. Decretos de personal.

Expedientes de adjudicación provisional de los saltos de pie de la presa de Entrepas y Buendía y del pantano de Barrios de Luna.

Trabajo

Decretos sobre concesión de anticipos sin interés a particulares para la construcción de viviendas rurales.

Decreto sobre desahucio de viviendas protegidas.

Decreto rectificando el de 10

Las patrullas norteamericanas están a la vista de Manila

Ha sido cruzado el río Angat, última barrera natural ante la capital filipina

Lingayen. — Las patrullas norteamericanas se encuentran ya a la vista de Manila, en varios puntos, y avanzan con sorprendente facilidad.

SABANG ALCANZADA POR LOS NORTEAMERICANOS

Lingayen. — En el sector norte de Luzón, la caballería estadounidense ha alcanzado Sabang, orillas del río Angat y situado a 36 kilómetros de Manila.

La vigésima tercera división ha llegado a Malolos.

HA SIDO CRUZADO EL RIO ANGAT

Cuartel general de Mac Arthur en las Filipinas. — Las tropas estadounidenses se en-

contran a menos de 25 kilómetros de Manila.

La primera división de caballería y motorizada ha cruzado el río Angat, última barrera natural ante Manila.

Desde el nordeste los norteamericanos, en el flanco izquierdo, han avanzado a través de Manuanang y Carabobo, llegando a Tumana, que está situada a tres kilómetros de San José.

El octavo ejército norteamericano, Cayagan y Aga, comandado por el sector oriental de la fuerza central de Santa Fe, situada a 25 kilómetros de Manila.

LOS NORTEAMERICANOS A TRES KILOMETROS DE MANILA

Washington. — Según informa la radio, desde la isla Luzón, las patrullas norteamericanas han llegado hasta 36 kilómetros de Manila.

Catástrofe ferroviaria en Méjico

El número de muertos pasa de cien

Méjico. — La catástrofe ferroviaria ocurrida cerca de la estación de Cazadero es la más grave que se ha registrado en este país.

El número de muertos alcanza a más de cien.

Las víctimas formaban parte de una peregrinación religiosa que se dirigía a un santuario de la Virgen.

El Gobierno ha enviado tropas de socorro y auxilios médicos por avión.

Acuerdo norteamericano-irlandés

Los aviones estadounidenses tendrán derecho de tránsito y escala en Irlanda

Washington. — El Departamento de Estado norteamericano anuncia haber sido concluido con Irlanda un acuerdo sobre el tráfico aéreo, el cual del cual los aviones norteamericanos tendrán derecho de tránsito y de escala en este país.

Ofrenda de un pergamino al Director de la "Renfe"

Santiago de Compostela. Ayer se celebró el homenaje a la archieofradía del Apóstol, al Director General de la "Renfe", don José María de Aguiar.

El acto consistió en la entrega al señor Rivero de un precioso pergamino en su calidad de Director General de la "Renfe" por las facilidades dadas para la llegada de los peregrinos durante el año santo.

de la prensa norteamericana de que los alemanes han conseguido frenar el avance ante el río Oder, donde se ve la posibilidad de una ofensiva de la Wehrmacht.

El subsecretario de prensa declaró que no debe crearse un pronto colapso de la Wehrmacht.

Nueva York. — La última información de los críticos militares

Violentos combates en el frente de Pomerania

(Viene de la 1.ª página)

grandes formaciones las vanguardias enemigas y el tráfico de aprovisionamiento ruso en el sector central del frente del Este. El enemigo ha sufrido graves pérdidas; según noticias recibidas hasta ahora han sido destruidos 26 carros armados, 16 cañones y más de 500 vehículos.

En combates aéreos han sido derribados 14 aparatos soviéticos.

EL PUNTO NEURALGICO DEL FRENTES ORIENTAL

Berlín. — El acortamiento de las líneas alemanas ha detenido en gran parte el impulso ofensivo de los rusos que en Breslau y en el alto Oder no han logrado realizar nuevos progresos.

Sobre la orilla occidental del Oder han sido reducidas o destruidas la mayor parte de las cabezas de puente rusas.

El sector de combate más importante y que constituye el punto neurálgico del frente oriental está entre Francfort y Kustrin donde los rusos continúan lanzando a la lucha nuevas reservas.

En Pomerania, Prusia oriental y Curlandia se frustraron los ataques adversarios.

Solo en dirección de la bahía de Danzig el enemigo ha conseguido algunas infiltraciones en torno de las cuales se desarrolla ahora la reacción de las tropas alemanas.

EN EL SECTOR DE KUSTRIN

Berlín. — Kustrin, la bella ciudad brandenburguesa, es uno de los puntos más importantes del frente del Este.

Todas las tentativas rusas para ocupar Kustrin fracasaron hasta ahora por la tenaz resistencia ofrecida por las divisiones alemanas y por las formaciones de Volksturm.

A pesar de que los combates se libran en las proximidades de la ciudad continúa normalmente la vida en Kustrin.

EN LOS EE. UU. SE CREE QUE LOS ALEMANES HAN FRENADO EL AVANCE EN RUSO

Madrid. — Ayer tarde, en la iglesia de San Ginés, se celebró el acto de la imposición de la medalla de condecoración de Nuestra Señora de Valvanera, al obispo electo doctor Blanco Nájera.

Efectuó la imposición el párroco de San Ginés y el doctor Blanco Nájera pronunció una plática.

Imposición de una medalla al obispo electo Dr. Blanco Nájera

Asistió numerosa concurrencia y en especial representaciones de la Rieja y Orensana.

CIFRA

El consejo de regencia yugoeslavo

Estará integrado por representantes de los diferentes grupos

Londres. — Se confirma que el Rey Pedro ha propuesto, para integrar el Consejo de Regencia al General Simovic (serbio), al Dr. Suraj Sutej (croata) y a Doshan Sornec (eslovaco).

Estos nombres fueron aceptados por el Gobierno Subasiático y la propuesta ha sido transmitida al Mariscal Tito para que la someta a la aprobación del Comité de Liberación Nacional.

EFE

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Un grupo de choque alemán en Italia destruyó una base enemiga al sureste del lago Comacchio, capturando prisioneros.

LA GUARNICION DE LA ISLA DEL ELBA SUSTITUIDA

Washington. — Las tropas francesas de guarnición en la isla del Elba han sido sustituidas por tropas alemanas.

BODEGA MALLORCA

la casa mejor surtida en cofaces, cremas, vinos, liceres y champañas. (Pl. Quadrado)

COMENTARIOS

Las mártires cristianas

El martirio de Santa Agueda, cuya conmemoración es hoy, es en realidad uno de los más brutales que consignan las historias de los primitivos tiempos cristianos, y ello sugiere la idea de que bien puede decirse que las mujeres mártires pasaron por pruebas más delicadas y crueles que los hombres.

Por lo pronto es realmente asombroso que los romanos, a pesar de vivir en una sociedad cultísima y de una refinada civilización, llegaran a tales extremos de indelicadezas. Habituales, acaso, privado de respetar a los débiles la costumbre de mandar a los esclavos? ¿O quizás los hacía insensibles a la compasión la hártura de espectáculos sangrientos? ¿O, por decirlo de una vez, les había desecado el corazón la inmundicia pagana, convirtiendo a muchos de ellos en seres duros, "sin afectación", como dice San Pablo? Lo cierto es que entre los paganos de Roma vemos manifestarse la dureza antigua contra los mártires cristianos hasta en la falta de aquella "maxima reverentia" que Juvenal pedía para el "puer" y de la cual no era menos digna la "puella".

Como el derecho romano consideraba el duodécimo año como principio de la edad núbil de la joven, los jueces y los verdugos se creían en el caso de tratar a jóvenes de esta edad con tanta crueldad y rigor como si fueran mujeres en plena posesión de sus fuerzas físicas y morales. A ningún magistrado se le venía a las mientes el absolver como a quien ha obrado sin discernimiento a una joven de doce años que hubiera insultado a los dioses o que ella misma se hubiera presentado como cristiana. La única concesión que, según parece, se hizo a la edad fué el no perseguir de oficio a estas jóvenes mártires; pero cuando por denuncia o por comparación espon pontánea, caían en poder de los magistrados, éstos se mostraban inexorables.

La historia de las persecuciones ha conservado el recuerdo de algunos jóvenes también martirizados, como Pórtico y Pancracio; pero éstos, al menos tenían uno catorce y el otro quince años. Otro muchacho de quince, Dióscoro, fué adueltito. "Quiero dejar a este joven tiempo de arrepentirse", dijo el juez que le había interrogado. Con las jóvenes, en cambio, se empleaba mayor severidad. Casos como el de Inés, de Eulalia, de Segunda, no son aislados. Pero la prisa de condenar parece acto de misericordia si se recuerda una prueba, la más espantosa de todas, que muchas tuvieron que padecer. Ya no las amenaza solamente la dureza, sino también el impudor pagano. Las Pasiones de los mártires nos presentan con frecuencia el trance en que el juez coloca a la joven a quien ha interrogado: o abjurar o ser enviada a vivir con mujeres licenciosas.

Sería cosa de apartar la vista de este impuro espectáculo si no nos ofreciese nueva ocasión de admirar la fe, la gallardía y la resignación de las mártires. En primer lugar, la indigna amenaza que les dirigen los perseguidores es ya una especie de homenaje. Ellos no ignoran que las cristianas dignas prefieren su virtud a cualquier otra cosa, y esperan que a ella sacrificarán su misma religión. Pero además tienen tan alta idea del Cristianismo que piensan que una persona deshonrada no podrá en adelante pertenecer a la grey de Cristo.

Según ellos, pues, o las cristianas abjurarían por pudor, y ese efecto era el que buscaban, o sufrirían el ultraje, y entonces ya no serían cristianas; pero las mártires, con heroico proceder, burlaron estos designios y deshicieron estos sofismas.

Nuevo avance norteamericano a través de las zonas de defensa de la línea Sigfrido

En el Roer medio prosiguen con intensidad los movimientos de las tropas aliadas y aumenta su fuego artillero

Se espera que en breve comience en este sector una gran ofensiva aliada

Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas. — El primer Ejército norteamericano realizó un nuevo avance de seis kilómetros a través de las zonas de defensa de la línea Sigfrido y se encuentra ahora cerca de un kilómetro del segundo cinturón de fortificaciones al este de Monchau manteniendo así un rápido avance de más de tres kilómetros por día.

Más al sur el tercer Ejército norteamericano está en el bosque de Elifel, al suroeste de Saint With.

Al norte de Alsacia las fuerzas aliadas asestaron un nuevo golpe a las líneas alemanas habiendo tomado la ciudad de Rosbach.

En el sur de Alsacia las tropas aliadas están atacando Weigalden, a un kilómetro de Northbrissag, ciudad que está sometida a violento fuego artillero.

Las tropas alemanas fueron obligadas a retroceder de los Altos Vosgos y están atravesando el Rhin antes que las tenazas de las fuerzas aliadas se cierran completamente.

DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado oficial:

En el Oeste, la artillería alemana ha detenido las fuerzas acorazadas inglesas que trataban de romper la línea principal de combate al Sur de Roermond.

En el Roer medio prosiguen con intensidad los movimientos del enemigo y aumenta su fuego artillero de manera que hay que contar con que en breve se comience en este sector una gran ofensiva del adversario.

Al Noreste de Monchau han fracasado los ataques enemigos pero el adversario ha logrado, tras encarnizados combates, hacer retroceder a las fuerzas alemanas en la región de Schneiden y al Norte de esta ciudad.

Más al Sur, frente a las fortificaciones alemanas del Oeste se han librado también encarnizados combates contra las formaciones norteamericanas que atacaban que fueron detenidas después de haber realizado algunos progresos.

Reunión íntima en el Ministerio de Obras Públicas

Con motivo de cumplirse el VII aniversario de desempeñar el cargo el señor Peña Boeuf

Madrid, 4. — Con motivo de cumplirse ayer el séptimo aniversario del desempeño de la cartera de Obras Públicas por don Alfonso Peña, el alto personal del Ministerio reunióse al mediodía con el Ministro en un acto íntimo.

CIFRA

En el sector de Hésweiler las fuerzas alemanas han rechazado de nuevo los ataques de los norteamericanos que habían avanzado, han cogido prisioneros y han destruido un número bastante elevado de tanques enemigos.

En el sector de Colmar han sido rechazados los ataques norteamericanos.

Al Norte de Neubrach y al Norte y Noroeste de Mulhouse las fuerzas alemanas están empeñadas en violentos combates defensivos.

En la Alta Alsacia las tropas del Reich destruyeron ayer 27 tanques y carros blindados de asalto enemigos.

Durante el pasado mes de Enero en el frente occidental, las tropas alemanas han hecho 8.327 prisioneros y han capturado o destruido 1.197 tanques, 56 carros blindados de exploración y 98 piezas de artillería.

OTRAS TRES CIUDADES ALEMANAS CONQUISTADAS

París. — El primer ejército norteamericano ha conquistado las tres ciudades alemanas de Berscheid, Schleiden y Bransfeld.

LA GUARNICION ALEMANA DE DUNKERQUE

Cuartel general del Führer. — Del comunicado oficial:

En Dunkerque las fuerzas alemanas han obligado a retroceder a los tanques enemigos.

Ante el campo fortificado de Saint Nazaire han sido rechazados débiles ataques del adversario.

ATAQUES AEREOS ALIADOS

Cuartel general del Führer. — Del comunicado alemán:

La capital del Reich fué objeto ayer de un ataque terrorista americano que ocasionó especialmente destrucciones en viviendas y edificios culturales del centro de la ciudad, así como pérdidas entre la población civil.

En las regiones del Oeste y del suroeste de Alemania los ataques en vuelo rasante de aviones anglo norteamericanos y pequeñas formaciones de bombarderos han causado nuevamente pérdidas, en especial entre la población civil.

Aparatos terroristas atacaron por la tarde localidades de la región renano westfaliana.

Fueron derribados 49 aviones anglo norteamericanos, entre los que figuran 43 cuatrimotores.

El fuego de represalia contra Londres continúa con sólo breves interrupciones.

GRAN NUMERO DE MUERTOS A CAUSA DEL BOMBARDEO DE BERLIN

Estocolmo. — Millares de personas evacuadas han resultado muertas en los ataques aéreos del sábado contra Berlín, al no poder encontrar refugio.

La comunicación telefónica quedó cortada entre Estocolmo y Berlín de 8'30 a 8'30.

EDIFICIOS ALCANZADOS EN BERLIN

París. — El Cuartel General de las fuerzas aéreas estratégicas en Francia, comunica que en el ataque realizado el sábado por un millar de bombarderos norteamericanos escoltados por 900 cazas, contra el corazón de Berlín, el Ministerio del Aire del Reich recibió ocho impactos directos y bombas con altos explosivos alcanzaron la zona del Ministerio de la Guerra, la Cancillería, Ministerio de Propaganda, de Agricultura, el Cuartel General de la Gestapo y otros importantes edificios gubernamentales próximos al edificio del Ministerio del Aire. Fueron arrojadas 2.500 toneladas de bombas.

BOMBARDEO DE FABRICAS DE CARBURANTE

Londres. — El Ministerio del Aire inglés informa que durante la noche del sábado al domingo, aviones "Lancaster" atacaron las fábricas de carburante sintético próximas a Botrot y Dormund.

El bombardeo se efectuó con éxito y fueron observados incendios y explosiones.

También fueron lanzadas minas en aguas enemigas.

EFE

La conferencia tripartita

Se dice que Churchill, Roosevelt y Stalin se han reunido en los alrededores de Constanza

Nueva York. — Los diarios de esta capital reproducen una información de radio procedente de Italia del N. en la cual afirman que la conferencia de Churchill, Roosevelt y Stalin se celebra en los alrededores del lago de Constanza, puerto rumano del Mar Negro, actualmente en poder de los rusos.

EFE



Manila ha sido ocupada por los norteamericanos

Buena parte de la capital y el puerto estaban en llamas

Washington. — Un comunicado especial del Cuartel General de Mac Arthur notifica que las tropas norteamericanas entraron ayer, domingo, en Manila, la capital de las islas Filipinas.

Al entrar las primeras tropas norteamericanas en Manila, buena parte de la capital, así como el puerto, estaban en llamas.

EFE

Delegación P. de Abastecimientos y Transportes

Los repartos de este mes

Los artículos intervenidos que se repartirán durante el presente mes de Febrero, en esta Capital, en las fechas que se indican, serán los siguientes:

ADULTOS

1.ª Semana del 3 al 9
Azúcar, 100 grs.
Manteca, 100 grs.
Alubias, 200 grs.
Jabón, 200 grs.

2.ª Semana del 10 al 16

Azúcar, 100 grs.
Café, 50 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Harina except., 100 grs.

3.ª Semana del 17 al 23

Azúcar, 100 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Arroz, 250 grs.
Judías, 100 grs.

4.ª Semana del 24 al 30

Azúcar, 100 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Arroz, 250 grs.
Harina except., 100 grs.

INFANTILES

Azúcar E., 250 grs.
Arroz, 250 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Leche Cond., 1 Bote
Patatas, 1 Kg.

Azúcar, 250 grs.
Arroz, 250 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Leche Cond., 1 Bote
Patatas, 1 Kg.

Azúcar, 250 grs.
Arroz, 250 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Leche Cond., 1 Bote
Patatas, 1 Kg.

Azúcar, 250 grs.
Arroz, 250 grs.
Aceite, 1/4 Lt.
Leche Cond., 1 Bote
Patatas, 1 Kg.

COLECTIVIDADES

Reparto mensual

Aceite, 1 Lt.
Azúcar, 400 grs.
Arroz, 500 grs.
Judías, 400 grs.
Café, 50 grs.
Jabón, 200 grs.
Harina exceptuada, 100 grs.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, 3 de Febrero de 1.945.

El Gobernador Civil Delegado, Manuel Végliozzo